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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
\\ eisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
részét illetőközlemények, előfizetési c« Sirdetésidi- 

jak küldendők.
Kőzirntolí nem (idntnnh víkszh.

Az amerikai verseny.
Tudvalevő, hogy Amerikában 

ezidőszerint gazdasági válság van. 
De azért az amerikai verseny ha­
tását még mindig érezzük.

A czivilizáczió egyik főfelada­
tává azt tűzte maga elé, hogy az 
ököljogot kiküszöbölje, Ha ez az 
élet rögös utain sikerült is neki 
némileg; de az élet terén csak úgy 
burjánzik az ököljog. A gazdasági 
élet terén az az elv az uralkodó: 
,,Aki l irja, marja01. Az államnak 
első sorban is kötelessége, hogy a 
gyengébbet az erősebbel szemben 
védelmében részesítse: az ököljo­
got lehetőleg korlátozza. Da ket­
tős feladata az államnak, hogy a 
hazai gazdasági erőket a külföl­
diekkel szemben pártfogásába ve­
gye; nemcsak a termelőket, hanem 
a közvetitő kereskedelmet, sőt a 
fogyasztókat is.

Az öreg Európának verseny­
társa akadt; az egyesült államok. 
Hatalmas, izmos, vállalkozó, sőt 
erőszakos versenytárs, ki nem ret­
ten vissza természetadta kincseinek 
felhasználásával a világ uralmát — 
egyelőre a gazdasági élet terén — 
a maga számára biztosítani. Mily 
terv, mily gigászi gondolat! De 
mily eszközök is állanak a csillag­
zászlós Unió rendelkezésére! Meg 
is retten ám tőle az öreg Eurépa-. 
Fél, mert látja, hogy lassan-lassan 
a vezetés gyeplői kisiklanak ke­
zéből. Mi, Magyarország, szerényen 
a háttérbe vonulva csak néha-néha 
vesszük észre, hogy Európa gaz­
dasági életének szekere rögökbe is

Az újfajta párbaj.
r'/’ZlS

(Folytatás.)
— Doktor nagysád szóltam belépve 

a szobájába - Csepvessy Béla ur ügvében 
bátorkodtunk e szentély küszöbét átlépni, 
Reméljük hogv számítani kegyeskedett 
az idejövetelünkre

Uraim, a becsület mindnyájunkat 
emberré tesz, Remélem tehát hogy az el­
lenfelem önmagáméhoz hasonló erénnyel 
rendelkezik. Elfogadta - e ajánlatomat? - 
kérdezte a nödoktor s arcza egy bosszúál­
ló angyaléhoz hasonlított.

És oly szép a hölgy e pillanatban,
— Bocsánatot kérünk nagysád mert 

mi más ügyben kerestük fel.
A doktorka kíváncsian tekintett felénk.

Folytattam:
— Mi mint szerelt barátunk Csepres- 

sy wr megbízottai tisztelettel bátorkodunk 
e köztiszteletnek és boscílósnek öryandő

f elelős szerkesztő • Éder János. 

Kiadó-és laptulaidonos . Weisz Márk

ütközik, melyeken csak tavasz po­
litikusok és számító nemzetgazdák 
esze segítik át,

Az amerikaiak olcsóbban ter­
melnek. Ha ennek okát kutatjuk, 
úgy a következőket hozhatjuk fel. 
Elsősorban is a nyersanyagok jó­
val olcsóbbak, mint nálunk. A 
gépüzemnek a vas- és szénbá­
nyákba való bevezetése a nyers­
anyagok termelését tömegesebbé 
és olcsóbbá tette. Másodszor a mun­
kabérek viszonylag nagyok, de 
tényleg jóval alacsonyabbak az 
Európában fizetett munkabéreknél. 
A munka szervezettsége, a gép­
üzem lehetővé teszik, hogy az egy- 
egy munkás által előállított érték 
jóval nagyobb, mint az európai 
munkásé. A teljesítmény magasabb 
értékéhez képest a munkabér is na­
gyobb. Harmadszor a trust szerve­
zettsége, mely lehetővé teszi a mun­
kamegosztás lehető legrészletesebb 
keresztülvitelét, a „különböző erők 
leggazdaságosabb kihasználását s 
azt, hogy a trust emberei aránylag 
sokkal kisebb nyereséggel eléged­
hetitek meg, mintha az egyes üzem­
ágak, külön-külön vállalkozói kéz­
ben volnának, melyek között az 
ily tömegcikkeknél amúgy sem 
valami nagy nyereség még inkább 
szétmállanék. Negyedszer as olcsó 
közlekedési eszközök, amelyek úgy 
vizen, mint vasúton lehetővé te­
szik a tömegáruknak olcsó vitelét.

Az amarikai cégek ennek kö­
vetkeztében előrelátásukkal, ügyes­
ségükkel meghódítják és megtart­
ják a piacokat.

nemes ifjú számára kezét és szivét megkér­
ni. Hajlandó volna - e barátunk forró 
vágyát teljesiteni és őt szivével és szerel­
mével megajándékozni?

Várhegyi Kornélia arcza liliomfehér­
ré változott. Mindenre inkább, csak erre 
nem veit elkészülve. Pjüanat múlva erőt­
lenül hanyatlott e férfitermészetü leányka 
a közeli zsöllyeszékre és ajka alig hallha­
tóan suttogta:

— Győzött. . . kérem mondják meg 
neki. , , hogy. . igenis. . . az övé leszek.

Mikor ezzel az üzenettel Béla lakásá­
ra jöttünk a jámber fia máris valami vég- 
rendeletíajta aktákat fabrikált.

— Nos meddig szabad még élveznem 
ez élet örömeit ? Hány napot engedélye­
zett bájós ellenfelem ? —- kérdezte lazas 
kíváncsisággal.

— Nem többet mint amennyi bűneid 
meggyonására elégséges- — feleltem és a 
kitörő kaczagásomnt egy tüsszentésbe foj­
tottam belé.

— Gyanitóttam hogy ő lesz a győz­
tes mondá Béla levertem

— Egy óra múlva az afférednek

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Eél évre 4 kor. Negyed éviéit ke

Egyes szám ára 8 fillér.
Mojiielen minden vasárnap rojígol

E törekvésükben aztán az Unió 
kormánya által is a legmesszebb­
menő támogatásokban részesülnek 
Konzulátusaik mintaszerűek és gya­
korlati érzékkel bíró emberekkel 
lö-mvék, luk nagyszámú és igen 
alapos jelentéseikben a világ min­
den részéről tájékoztatják az ame­
rikai exportőröket.

A kivitel fejlesztését tűzték ki 
maguk elé ama számos kivi«"’; 
egyesületek is, amelyek az Un ó 
területi n gombamódra szaporodnak 
és melyeknek legnagyobb tairo 
gáládul szolgál a világhírű ús min- 
taberendezésn fiiadéiba Kereske­
delmi Muzeum, mely a chicagói 
kiállítással kapcsolatban 1893-ban 
lett felállítva.

Nincs ‘is 1 napjainkban ország, 
mely az amerikai versenyt meg ne 
élezné. Hol nyersterményeikkel. 
hol félgyártmányokkal, hol pedig 
ipari készítményeikkel árasztják él 
a fogyasztókat és majdnem min­
denütt nem csak, hogy sikerrel 
veszik fői a versenyt, hanem ha­
tározottan azt lehet állítani, sokkal 
több esetben marad az amerikai 
győztes, mint az európai.

De nemcsak a nyugoti álla­
mokat érdekli közelebbről az ame­
rikai verseny, hanem bennünket is.

Általában védvámokkal akar­
ják az amerikai versenyt lehetet­
lenné tenni. Nem magas behoza­
tali vámokkal kell azonban küz­
deni Amerika inváziója ellen, ha­
nem az európai államoknak meg 
kell tenniük azt, amit az ameri­
kaiak tettek. Ezek: a termelési költ-

itnmáv befejezettnek kell lennie azért ké­
szülj fel gyorsan mert drága minden perez.

Béla halotthalvány lett kijentésemre.
— Tehát oly gyorsan fiatalon meg 

kell válnom az élettől?
— Nyugodjál bele a végzet akaratába 

vigasztaltam.
Ezután szó nélkül felöltözött ünnepi 

ruhába és velünk jött.
= De én Istenem hát hová visztek 

még? kérdezte mikor egy bérkocsiba 
foglaltunk helyet.

A gvóntató szék felé, Azután szabad 
scárnyra eresztünk.

Várhegyi Kornélia lakásához értünk. 
Karöltve felvezettük Belát a nődoktor 
szobájába.

Béla élőhalotthoz hasonlított ? e pilla 
natban.

Es elképzelhető mennyire meg volt 
lepve fiatal művészünk mikor Vávhegfi 
Kornéliát mint menyaszonyát mutattuk be 
neki.

(Folyt köv.)
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ségeket kell a lehető minimumra 
redukálni, ölesé közlekedési esz­
közökről kell gondoskodni és végre 
Úgy a termelőket, mint a közvetítő 
kereskedelmet szervezni kell lehe­
tőleg oly erős szervezetekbe, mint 
az amerikaiké,

Tanfelügyelőség Szentesen. A közigaz­
gatási hizotts? g f. hó 12-én tartotta ren­
des havi ülését. A táigysorozat kiemel­
kedő pontja volt 27. alispán azon javaslata, 
hogy Szentesen kír. tanfeiügyelőség állít­
tassák fel. Ha ezen javaslat valamikor 
megvalósulhat, az kulturális szempontból 
kiszámíthatatlan nagv előnyére fog válni 
nemcsak Szentes város tanügyi helyzeté­
nek, de egész Csongrád megye tanügyi 
állapotának. A kir. tanfeiügyelőség felál 
Utasával Szentes arra a polcra leszem Ive, i 
melyre mint megye székhelye rég óta I 
predesztinálva van Szinte érthetetlen a l,ö- j 
zöny. mely eddig tétlenül nézte, hogy 
Szegedről irányítsák a megye tanügyi ' 
dolgait Most azonban kedvező helyzet 
előtt áll a vármegye közönsége, mert 
dr. Cicatricis Lafos főispánunknak min­
denre kiterjedő gondoskodása a szentesi 
tanfelügyelői kérdés megoldását a megva­
lósulás stádiumába viheti. Újabb babér 
lesz ez azokhoz, melyeket a vármegye 
közönsége érdekében szakavatott tudásá­
val már eddig is kifejtett. Fia a tanlel- 
ügyelőség felállittatik, csak az állásra való 
dolgot is tanügvileg képzett ember kije­
lölése a lényeges, a többi már magától 
menni fog.

Rémes gyilkosság Csongrádoi
Szörnyű eset tartotta izgalomban n m. 

héten Csongrád város lakosságát; 12-én 
virradóra tragikus eset történt városunk 
falai között: a ketág u. 4. sz. házban, a 
konyhában véreben fetrengve, holtan ta­
lálták Molnár András jómódú paraszt- 
gazdát. A hozzátartozói ölték meg; a veje 
Megvesi János és 16 és 15 éves unokái, 
ifj. Megvesi János és Megyesí Erzsébet. 
Mondják, hogy az öreg megölésére a csa­
lád már régen készült, mert féltek, hogv 
az öreg szeretőjére költi pénzét és a va­
gyont eliratja családja elől; — mondják, 
hogy Megvesi János 100 forinttal tarto­
zott az ipának, — ipa követelte rajta e 
tartozást s ezért történt volna a gyilkos­
ság. Hogy ebben mi az igazság, a vizsgá­
lat lesz hivatva eldönteni. A tettesek ma 
guk természetesen másként adtak elő az 
esetet.

Az öreg - Molnár András részeges, 
szerető tartó ember volt. Ott lakott Vu- 
jénél, Megyesi Jánosnál, aki özvegy em­
ber. 5 gyermek apja. Legnagyobb gyer­
meke, a 15 éves Erzsi leánya, aki polgári 
iskolát is végzett. Az öreg folyton civa 
kedett vejével, unokáival, állítólag meg­
öléssel is fenyegette őket, 11-én este is 
részegen jött haza a korcsmából, miután 
egész nap veszekedett a családjával, is­
mételte fenyegetéseit, összeszólalkozott ve­
iével, majd fejszét ragadott, hogy agyon­
üti őket. Az apa gyermekeivel a szobába 
menekült, magára zárta az ajtót; a kisebb 
gyermekeket kíbujtatták az ablakon, ma­
guk meg baltával bennt várták a dühös 
apóst. Mikor a szobát az öreg betörte, 
baltával neki estek s agyonütötték, — a 
Veje, a fiú meg a leány unokája. A gyil­

kosokat nyomban letartóztatták s kihall­
gatás után a szegedi kir. ügyészséghez 
kisérték. Molnár Andrást pedig íelbon- 
colták és aztán 13-án nagv részvét mel­
lett temettek el.

if J U 0 N 8 A <j 0 K.
— Esküvő. Kádár Jenő földink Győi- 

V >1 megve pitésze a f. hó 17-én d. a. 11 
ómkor esküdött hűséget Herke Janka ki­
sasszonynak, Herke Ferenc gőzmalomtu­
lajdonos és neje kedves leányának. Az 
esküvő után az ujpár Abbáziába utazott

— Nem lesz gymnasium. Mint meg­
bízható helyről értesültünk, a Csongrádon 
felállítandó gimnázium terve végleg meg­
bukott, ami Báró Barkóczy bukása után 
előre is látható volt. A minisztériumban 
megállapították, hogv ha a ministerium 
által kívánt szigorú osztályozást alkalmaz 
n.tk, a gimnázium már a 4-ik osztályban 
néptelen lenne. Azért elejtették a csong­
rádiaknak máj szép reményekkel eltöltött 
tervezetét és n főiskola felállítását végleg 
mellőzték. E helyett a polgári iskolát 
építik fel.

— Népszerű felolvasások. A „Csöng 
rádi Iparosifjusági Közművelődési Egye­
sület“ mai XI-ik felolvasását Gvovai Ist­
ván állami tanító tartja. A felolvasás tár­
gya: „Agyagipar és papírgyár tás‘‘ „Más 
udvar, más levegő“ — Justin Rozika, 
Szamai Mihály és Atkán Urban szaval­
na!,. A jövő vasárnapi XII. tehát befejező 
felolvasásra nagy előkészületeket tesz az 
egyesület.

— Hótosztályu polgári iskola. Gróf 
Zichy János kijelentése a hérosztálvu pol­
gári iskolát illetőleg, az iskola ügye a 
megvalósulás felé halad. Napokban tar­
totta értekezletét a reformbizottság, melyen 
részt vettek a minisztérium részéről dr. 
Varjas István berendelt igazgató, az or­
szágos gazdasági egyesül t, iparkamarák 
és az országos polkái iskolai egyesület ki­
küldődéi. Az értekezlet egyhangú lelke­
sedéssel karolta fel a mezőgazdasági irá­
nyú hétosztálvu polgáriskola tervét, mely­
nek megvalósítása után az ipari kiképzést 
célzó iskolák szerveztetnek. Egyenlőre 
Kolozsváron, Orosházán és Békéscsabán : 
állíttatnak fel hétosztalyu polgáriskolák. ! 
Mindegyik város nagv anyagi áldozatot í 
hoz az iskola érdekében, így Kolozsvár 
maga ad telket, épületet és felszerelést, 
Orosháza 12 hold földet ajánlott fel e 
célra, Békéscsaba százezer korona értékű 
földet. Mindenütt megbecsülése a polgári 
fiúiskoláknak, csak nálunk mostoha gyer­
mek még, mert azt is megakadályozták a 
telekátadási szerződés aláírásának hátrál­
tatásával, hogv Csongrádnak ingyen épít­
sen az. állam, a szűk helyen nyomorgó 
gyermekek számára kényelmes modem 
iskolát. Nem iátnók célszerűnek a város

— Uj azázkorinisek. Az. Osztrák Ma­
gyar Bank vezetősége elhatározta, hogy 
uj szákoronás bankjegyeket fog kibocsát­
ani, A jelenlegi százkoronásokat ugyanis 
meglehetősen könyü hamisítani és az 
Osztrák Magyar Banknál eddi. tj/enöt ha­
misított százkoronást fedeztek föl. Ebből 
azt következtetik, hogy több ;ziz hamis- 
srázkoronás lehet forg doniban es ezért el­
határoztak, hogv a j enleg: <zá/km.má­
sokat lasinkint bevonjak e.s újat.at bo­
csátanak ki.

Az én Öregjeim
is mindig azt mondta, hogy szeplők elU/ósérc, 
valamint finom, puha bőr és feliéi leint elvré­
sére és megóvására nincs jobb szappan, mint a 
világhírű ,,S t e c k e n p f e i d‘" liliomlej- 
s za p p a n. Védjegye. „Steckenpferd“, készíti 
Bergmann et Co. ezég Tetschen a E. — Kap­
ható minden gyógyszertár- drogéria- illatszertár 
s minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 
80 fillér. - - Hasonlóképen csodálatosan bevá­
lik a Bergmann féle „Man era“ 1 i I i o m t e j- 
k rém teher és fin >ro női kezek megóvására, 
e»nek tubusa 70 l-ért mindenütt kapható.

jelenlegi urai, hogv a gimnázium vagy 
polgári fiúiskola kérdése minél előbb 
megoldassák?!

A Gyondviseiési 0. K, T S T. helyi
egyesületnek 1912 év febiuár 4-én meg­
tartott táncmulatságon felül fizettek: 
MosonyiLajos 1 kot Borbns Henrikné 40 
Borbás Tériké 80 Dányi János 20 Gém -s 
Mihály 40 fill, GóndöcsJenő 1, Sztraka Z 
Rezső 1. Szabó Géza 1. Sinkó Pál 1, kor 
Féket. • Janis 40, fül Bárdoczky János 
1, ifj Szabó Mihálv 1, Camber József 1, 
Dreer Istvánná 1 Nyilas János 2, Pigler 
János 1, kor. Mészáros Henrik 20 fill, 
Ekke György 1. Balázsi Henrik 1. Fel- 
bei" Fér mez 1. Bakos Ferencz 50 fill Ma- 
kárt y Gáspár 1 Sági Józser 1 korona

[?

— Tilos a forint és krajcár. A ko­
ronaérték kereskedőkre és ipurosokr. :u /ve 
kötelező. A képviselőháIetárgv.,ita és 
elfogadta az egyes pénzforgalmi őzök 
szaporításáról szóló tövvénvj .va ..-t, me! v 
tizenöt millió korona egvkoronás vxrut - 
séről intézkedik. Fontos míézk -dóst tar­
talmaz a törvényj vaslat 7. szakasza, mely 
igy hangzik: A magyar szent korona or­
szágainak egész területén a kereskedők 
és iparosok a közönséggel szembún csak 
a koronaértékben való számítást ha-zilál­
hatják, Tilos ennélfogva más, mint a ko­
ronaértékben való számítás I asználata 
ajánlatokban, számlákban, jegyzékekben, 
számadásokban, árjegyzékekben, In: dőlé­
sek ben és a nyilvánosságnak >zin. egveb 
közleményekben, továbbá kirak átokban, 
üzletbe.tőségekben, kiállításokon, vásáro­
kon és hasonló alkalmakkor. Aki a ni,a 
lom ellen vét, kihágást követ el -s ,:/ jl- 

, letékes kú. járásbíróság által 200 K.-íg 
terjedő pénzbüntetéssé: büntvi idő.

— Tanítók gyógy fürdője és üdüle-te
lepe. A nagv társadalommal öszeíorrot t, 
nitóság gazdasági érdekeit egvutlen jelen­
ség oly közelről nem érinti, — a fizetés 
rendezéstől eltekintve — mint a tanítok tár­
sadalmi gyógyfürdője és üdülőtelepének 
szervezése, A hazai tanítóságon, tanítóegy­
esületeken kivül az egész nagv társada­
lom, pénzintézetek, vállalatok, a községi 
és városi képviselő testületek sietnek 
részvény jegyzéseikkel közegészségügy 
szolgálatában állítandó fürdő hatható tá­
mogatására, mert ez nemcsak az öszta- 
nitóság de egyúttal az egész nag társa­
dalom és tanulóifjúság első árszabásit 
gyógyfürdője lesz a Solykén, Széke!yud- 
varthelyt és üdülőhelye az Uzorika für­
dőn Nagybacomban. A tanítóság ezen or­
szágos intézménye iránt érzett kiváló ro- 
konszenv megnyilatkozásának számtalan 
példája jelentkezik nap-nap után, Sáros­
vármegye kir. Tanfelügyelője lelkes fel­
hívásban kéií a tankerületében működő 
tanítókat, a t nitók társadalmi fürdőjének 
részvény jegyzésgyüjtéssel va.ó támoga-

kiváló bor- és 1
lifckiuisos

gyógy for/as
1. érné**-tes, e. m„jzm szervek hurutiMMl kW Uta Timte*. wt, stmjvn 

Kapható dsvdnyvfxlwesiiedéeekbei» * (n,ni krr,c- 
és 8Sóg;fszsrtd«akban. oCnoLfcF ÁGOST imye-Upóew Selvetorforrés-vállalat 

Rurlepeit, V. Rudolf-rukpart 8.

...

(
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tilsára. Az alakulás alatt álló fürdői rész­
vénytársaság ügyeit Gyerkes Mihály ig 
tanító Székelyudvarhelyt intézi.

— Csak Mauthnerféli magvakat vásá­
rolnak helyesen gondolkodó, számító gaz­
dák és kertészek még akkor is, ha má­
sok olcsóbbak volnának, mert tapaszta­
latból tudják, hogy ez csakis a magvak 
rovására és a vevők kárára lehetséges.

— Brutális férj. Folyó hó 15-én Par» 
tali Pál baltával ment neki a feleségének 
és azt agyon akarta verni, az éj p-n ott 
időző Boza müköszörüs elvette a dühöngő 
férjtől a baltát és így mentette meg a sze­
rencsétlen asszony életét. Feljelentették.

—- Megzavart lakodalom. Folyó hó 
14-én Foigó János nagyréti lakost Imre 
nevű fia egyik rokonuk lakodalmán egy 
nagy bottal leütötte. Az ott levő férfiak 
közül egyik másik beleavatkozott a ve­
szekedésbe és igy többen kisebb sérülé­
seket szenvedtek! A rendőrök csakhamar 
ott termettek, a fiút behozták és őrizet 
alá vették. A megvert apa azonban más­
nap megjelent a rendőrségen és kérte 
fiának szabadon bocsátását és ig) a ren­
dőrség nem jelentette fel az esetet. 
äiSii*—«ssäs—g*—gx>—sss-g*-—m

aki az egészséges bőr 
ápolására ad, széptől 
eltávolitani, viruló, üde 
és fehér arcszint elérni j 
és megtartani óhajt, — j 

az mosakodjék

Steckennferd ■ •• ■■■■ ■■ ' 

Liliomtejszappanna! 
védjegy: Nádparipa) 

Bergman is társa, Tet- 
shen a. E.

cégtől. Drabja 80 fit- rt 
kapható minden gyógy­
szertár, droguéria, és 
llatszer üzletben stb p

Egy

99 913. tkv »rám.

Ámrfei hirdetményi kiutat!
A csongrádi kir. jiráabiróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Krausz Mórnak 97 
korona 90 fillér s j. s caatlakozottnak kimondott Nyiki 
Pálnak *1 korona s. j. iránti Justin Béla elleni vég­
rehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék területén 
fekvó s a tömörkényi 945. sz. betétben A j- I. r.orsz 
a. felvett 647 4. b. 2. hrzi sz. jószágtestbői végrehaj­
tást szenvedőt illeti 12 rész 627 korona kikiáltási 
árban

1012 évi március ho 20-ik napjának
d. e, 'O órájakor a tömörkényi községházánál árve­
rés alá fog bocsáttatni s a kikiáltási áron alul is, de 
annak kétharmadánál alacsonyabb áron nem adatik el.

Vermi szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 
°;0-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a 
kiküldőit kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál elő- 
legesen elhelyezett bánatpénzről kiáliitott elismervényt 
átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részietek" 
ben és pedig az elsőt az árverés napjától számított 30 
a másodikat 45, a harmadikat 60 nap alatt mindig az 
árverés napjától számított 5 %, kamattal együtt a 
csongrádi kir. adóhivatalnál mint hirói letétpénztárnál 
lefizetni s a vétel után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá­
míttatni.

Csongrád, 1912. január hó 8-an.
A csongrádi kir. járásbíróság mint tkvi ható­

ság
CURRY s. k. kir. járásbiró.

LAJOS kir. tkvvezető.

Hirdetmény.
Értesítem az adófizető közönséget, hogy az ál­

lami, vármegyei útadó 1912. évi 1-ső negyedi részlete 
folyó hó 15-én esedékes volt- Felhívom ennélfogva 
mindazokat, akik adótartozásuk kifizetését elmulasz­
tották valamint mindazokat, akik az állami vármegyei 
útadó és hadmentességi díj részletekben a mull évről 
felmaradt hátralékokat ki nem fizették, hogy 8 nap 
alatt annál is inkább tegyenek eleget, mert ellen eset­
ben a végrehajtási eljárás teljes szigorral a törvény 
rendelkezéséhez képest fog ellenük megindittatnj.

Csongrád, 1912. tebruár 15.
KOVÁCS jegyző.

Önkéntes magán árverés.

CSARNOK,

A jó guimszonj munkájáról.
(Folytatás.)

Ez indítvány tetszett a férjnek s már 
a következő nap munkát cseréltek. Az 
asszony kaszát, gereblyét és villát fogott 
s kiment a rétre kaszálni, a gazda pedig 
otthon maradt s a ház körül megkezdé 
tevékenységét. Legelsőbben is megeteté a 
sertéseket s a köpüléshez fogott; de a 
nagy igyekezetben elfelejtette az ajtót be­
tenni. Oly erősen köpült, hogy csak ugv 
izzadt belé a szegény, de a tejföl csak 
nem akart vajjá lenni. Az ilyen hirtelen 
munkában az ember torka igen könnven 
kiszárad s mert a gazda úgy sem volt 
ellensége a bornak, gyorsan a pincébe, 
ment, hogy száraz torkát megnedvesitse 
azt gondolván magában, ha rövid időre 
a munkát abba hagyja is, ez nem tesz 
semmit, mert hisz a pince úgy is közel 
van s azután majd könnyebben fog ha­
mar dolgozhatni, hogy vajat kapjon. Mig 
a gazda a pincében a hordó körül késle­
kedett, a házból nagy zajt és sivitást hall. 
Erre hirtelen visszaszaladt, hogy vájjon 
mi történt? Az ajtó tárva nyitva, a köpülő 
feldöntve s a sertés szürcsölgeti a félig 
vajjá lett tejfölt. Ez annyira megharagitá, 
hogy mérgében a menekülésre utat ke­
reső sertést jól elpáholta. De a szeren­
csétlenség nyomában csak szerencsétlen­
ség jár. Amint körültekint, észreveszi, 
hogy a hordócsapot tarjja a kezében; 
nagy gyorsan szalad vissza a pincébe, de 
már későn járt. A bor ép úgy kifolyt a 
hordóból, mint a tejföl a köpülőből s a 
sopánkodás mit sem használt.

(Folyt. köv.

A keresztény fogyasztási szö­
vetkezet a tulajdonát képező úri 
utca 1 számú ingatlanát nyilvános 
magán árverésen eladja,-

Az ingatlan áll egy lakóház­
ból raktár és pincehelyiségből A 
telek nagysága 254 négyszögöl.- 

A kikiáltási ár tizennyolcezer 
korona (18000 K,)

Az árverés február hó 25»én 
vasárnap délután két orakor lesz 
Csemegi Károly utca 5 sz. alatti 
ügyvédi irodámban.-

Venni szándékozók az árverés 
megkezdése előtt tartoznak 200 
kor bánatpénzt nálarr letétbe 
tenni,-

Egyéb feltételek megtudható 
ügyvédi irodámban,

Dr Selmeczy István 
ügyvéd.

Csongrádi járás főszolgabírójától.
ad: 2311912. szám.

Hirdetmény.
Az 1884. évi XVII. t.-cz, 27 §-a ér­

telmében közhírré teszem, hogv Kléner 
Sándor csongrádi lakos a csongrádi vá­
góhíd mellett bélhur- és béltisztitó telepet 
óhajt létesíteni.

Az ez ügyben szükséges helyszíni 
tárgyalást folyó évi március hó 2-án d. 
u. 3 órakor tartom meg.

Felhívom mindazokat, kik a vállalat 
ellen bármi okból kifogást akarnak tenni,

hogy azt a helyszíni tárgyalásig, vagy 
azon terjesszék elő, egyébként az üzlet- 
telep, ha köztekintetek nem szolgálnak 
akadalvul engedélyeztetni fog.

Csongrád, 1912. február 15.
FEKETE főszolgabíró 

I fokú iparhatóság.

Hirdetmény.
A csongrádi nyilvánosjellegü kórháznál létesí­

tendő angol closett építési és száílitási munkálata az 
1912. évi február hó 26-án ("hétfőn) reggel 9 órakor 
a 11-od jegyzői hivatalban megtartandó nyilvános ár­
lejtésen vállalatba adatik. Kikiáltási ár 854 kor. Bá­
natpénz 50 kor. A költségvetési tervezet és árlejtési 
feltételek a 11-od jegyzői irodában megtekinthetők.

Csongrád, 1912, február 13.
KOVÁCS jegyző.

Hirdetmény
Értesítem az adófizető közönséget, hogy a 

községi pótadc negyedévi részlete folyó évi tebruár 
15-én esedékes volt. Felhívom tehát mindazokat, akik 
ezen első részlet kifizetését elmulasztották, valamint 
azokat, akik a múlt évről fennmaradt hátralékukat ki 
nem fizették, ezen fizetési kötelezettségüknek 8 nap 
alatt annál is inkább tegyenek eleget, mert ellen eset­
ben ellenük a végrehajtási eljárás fog folyamatba té­
tetni.

Csongrád, 1912. február 15.
KOVÁCS jegyző.

Csongrád község elöljáróságától,
2, zzám.

Hidetmény.
Csongrád vármegye Alispán jának 991 1912. szám 
meghagyásához képest felhivatnak mindazon gazda­
sági cselédek és gazdasági munkások a dk a földmi- 
velési m. kir. minister ur által adományozandó 100 
korona pénz jutalom és elismerő oklevélre megbíz­
hatóságuk szorgalmuk példás magaviseletük folytán 
igényt tartanak, miszerint ez irányban a községi II 
biró urnái f. évi február hó 26-ik napjáig bezárólag je 
lentkezzenek.

Csongrád, 1912. évi február hó 17-én.
SOHLYA GYULA főjegyző.

Riadó föld
A Gátéri vasútállomástól fél 

óra járásnyira 130 hold első 
osztályú fekete föld, ebben 
15 hold kaszáló kedvező felté­
telek mellett örök áron eladó.

Értekezhetni Vidéki Károly 
tulajdonossal Kiskunfélegyhá­
zán I. kerület csillag utca 19. sz.

Hirdetések
jutányosati felvétetnek e lap 
kiadóhivatalában.
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Grimirhajtao szti redttnek
Milliók

használjak

Mindazoknak akik akár me,'.: 
iázás, gyomor elrontás, nehezen 
emészthető forró hideg ételek, 
vagv rendetlen életmód által

Gyomortatarnst, gyomorgörcs vagy 
íiyalkallodast

kaptak, ajánljuk a legjobb házi- 
szert, amelynek kitűnő hatása éyek 
óta ki van próbálva. Es ez a

Hubert Ullrich-féle
Növény bort

Ez a nővénybor jeles gyógyerösnek ta­
lált növények és gén jóborból kés/ült 
erősíti, élteti az emésztési szerveket az 

H emberben. A növénybor eltávolítja az 
emésztési zavarokat és sikeresen mozdítja 
elő az egészséges vér képződését,

Az idejében használt növény bor 
* elhárítja már csirájában a gyomor 
y; rosszullétel, Ne késsén tehát senki 

auak idejében való használatá­
val. Előjelei főfájás, fteibüfögés 

hány
lőjelek régi l> vomoi- 

$4 hajnál erősebben lépnek fel azon- 
f ban néhánvszorj használat után 
W teljesen elmúlnak

§$ nyomorégés, felfúvódás és 
ingei ezek a

lé Székrekedé? és annak 
ff len követke/mén:í u m

k r Iliim
s/.oru'

kolika szívdobogás álmatDnv-á.; 
vérképződés a máj és lép körű -X- 
a növénvbov által gyorsan meg «3$ 
szűnik, A növény bor megszünteti Iff j 
az étvágytalanságot és eltávolítja M j • 
kőnyü székelés által az éretlen Q i 
anyagot a gyomor és belekből. tel j tj

Sovány sápadt kinézés vérszegéeység t3 j | 
elgyengülés rendszeres következmé 
nyei a rossz emésztésnek kóros 
vérképződéi és beteg állapota máj 
nak. Az étvágytalanság a zu tail öl van 
állapot és kedély lehangoltság ideg gya­
kori főfájás éjjeli nyugtalanság 
emészti meg az embereket a- 
növénvbor a gyenge életerősök­
nek ad fiíss életerőt. A növénv­
bor fokozza az étvágyat elősegíti 
az emésztést és gyarapodást szün­
teti a vérképződést csillapítja az 
idegeket és életkedvet ad. T-. t- 
mérdek köszönő levél igazolja azt 
Növényből kapható 3 — 4 koronás 
üvegekben u. m Csongrádon, 
Kiskgnfélegyházán, Alpáron.
Osépa Kunszentmárton Cs ba 
< süd. p. Bánfáivá* Orosháza,
Szentes ugvszintén minden na­
gyobb és kissbb gyógyszert,Irak­
ban.

Minden magyarországi gyóy- 
szertár ban, szétküldési eredeti ár 
ban bárhóvá.

höluv- 
lel- es 
részére 
si k v re:

kínálkozik oiv urnák, \ 
nek, aki egy elsőrangú 
gyér mek biztosi tó intézet 
működni óhajt. Rövid 
próbamüködés után

1 x i H % e t e m
elleti jól javadalmazott

ca e mi'' WPBSBF&&
S/öl; ismer cl n< mci t
kezdők alapos beoktat,ásban és támoga­
tásban 1 c' zvsüliu ■. Uyogdijképes állás. 
Kimerítő írásbeli meg ki es's < Bu 
dapest, IV, Váci utca 12, fi, emelet 2, 

I ait. z.'iidő

KÖHÖG
rekedtség, katarim, élnyalsásodás 
görcsös és szamárköhögés elie.n a

14 A 1 % k It-IViv
Mell Kamarelhít
a 3 hársfával

hizonyitvám oivosok és 
4F“r*fmagánosoklól kezc-kcdik 

biztos vrt dménvt.
Nayyon kellemes és jé éatii

cukorka
Csomagja 20—40 fii 'ér. Dobozba 60 fillér.

Kapható:

Eerkovics Mór és Barna Henrik
- vrészt lené! Csongrádon.

yov

nyomtláiáhais 
egy fizetéssel felvé­
tetik.

u u-v. -vuaMtr miiWHí.-.f««’ . r-v. nu

at ícutos cikk!
é-

köhögés, reküdiiiég r* Iiliuí síién nincs jáii.
HETEI féle f

:

pemetefű cukorkánál.!
vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
tározóban RÉTHI t I t k rjiik, 

sok haszontalan utánzata van. 
1 ű ólban fcG iilltr

(M RÉTHMelet íopdjuiilf el!
■Áí&sm&tmm ?ws&aBsetiSE‘.

f
ha- *
. 4snivs ,

38

tV yersvIa j
legjobb beszerzési forrás

Kiár Andor Részv. Társ,
Debrecen, Piac utca 77. szám

Bankósztályunk bankügyleteket, Mű 
szaki osztályunk műszaki ügylétéről 

bonyolít le.

S e h v a tr c z JJ ó z s e f és Társa
iSmiape* i. Máci-körnt 53. Alapítási év 1884.

Utánzásoktól óvakodjunk és 
jünk kjzárolag

or-

HÜBEST ULRICH-fíle NBVénybort.
Az tin gyógyborom nem titkos 
szer, alkatrészei; Malagabor 450. 
borsze z 1000 0. Glycerin i 100 0. 
vörös bor 240.0, csetebogyós av 
150 cseresnyesav 320 Fenchi 
anizs féle helénagyökér amerikai 
erőgx ökér ención kalnm g\ okéi" 
a lQ.O. Ezeket az alkotrészeket 
kel öszekeresn;.

Ki

ABADAL MÁZOTT

! n i z fi i g e z 1 a lt a r m á n y-Fü 11 e s z 1 é
65, SOO, 1600, 300 és 620 liter űrtartalom.

.Fiilleszt 40—60 perc ah:ti.

rdezhaíó Pálinkafőző
100, 400 liier űrtartalom.

II s Leli
Vz uj szeszadótörvény előírásai szerint.

marha és lenyíró gépek és ellóli
B

Nyomatott Weisz Mark könnyvyomdájában, Csongrádon 1912
HÜE

mm»* m#*#'


